

从进博走向世界，老字号新品全球首发

进博会山东交易团意向采购额创历史新高

文/片 记者 张阿凤

进博会上超百件新品 迎来首发首秀首展

“刚参与了今天的新品发布会，本届进博会，我们带来的全球首发新品是绿色天然的单一调料系列，瓶口采用旋钮设计，粗中细可调，精准投料，包装也运用了京剧等国粹元素，受到很多客户喜爱，今天陆续有客户前来对接洽谈。”山东乐家客食品有限公司总经理、第六代传承人王志刚说。

11月6日，第六届进博会迎来新品集中发布，超百件新品首发、首秀、首展。进博会的举办，让世界目光聚焦中国，山东企业也充分利用进博会积极宣传老字号新产品、新场景、新业态，来自至诚山东馆的山东老字号暨非遗企业当天带来了全球首发的一系列企业新品。

王志刚告诉记者，乐家客作为山东老字号企业，至今已走过百年历程，已发展成为预制菜供应链中重要的一环。“乐家客是进博会的老朋友了，往年我们除了参展，还特别注意学习来自全球的新产品、新创意、新包装，今年我们带来了乐家客的全球首发产品，希望从进博出发，越走越远。”王志刚说。

入驻美食山东的鲁味斋，本届进博会正式发布“脱脂扒蹄饭”，彰

全球首发的绿色天然调料，打造鲁味记忆的鲁味斋脱脂扒蹄、突破地域局限的“泰山猪肚鸡”、打破传统桃木雕刻技艺的泰山桃木……11月6日，第六届中国国际进口博览会开幕次日，山东老字号暨非遗文化体验馆迎来更多观展人流，一系列山东老字号新品也在进博会上全球首发。



进博会次日，山东老字号暨非遗文化体验馆迎来更多观展人流。

显卤味美食老字号创新消费场景转型经营餐饮的积极作为。“它是我们非遗产品的一个创新，也是鲁味斋从传统的快消档口店升级为堂食餐饮店的一个里程碑。”济南鲁味斋食品有限责任公司董事长、鲁味斋第三代传承人王剑辉说，进博会结束后，会长期在国家会展中心(上海)开设餐饮窗口，继续提供给五湖四海的消费者。

全球首发的山东老字号产品不止于此。泰山西御道立足始创

于1875年的非遗美食“泰山老汤鸡”，突破地域局限，融合广东特色美食打造口味更鲜美、营养更丰富的“泰山猪肚鸡”；潍坊嵌银不断研发砸嵌、粗细丝搭嵌等新技法的同时，紧随市场需求设计现代人喜欢的手机壳等新品，高大上的国礼如今走入百姓人家。

买全球卖全球 老字号企业收获颇丰

6日上午，进博会开幕次日，山东老字号暨非遗文化体验馆迎来更多观展人流。本届进博会，山东馆采用沉浸式体验空间设计，融合黄河文化、泰山文化、儒家文化等相关元素丰富展区内涵，遴选50家老字号及非遗文化企业入驻，全面呈现山东老字号在中医药、齐鲁名吃、工艺美术、纺织服饰等与百姓生活息息相关领域的卓越成果。

山东省老字号企业协会常务副会长兼秘书长魏子杰告诉记者，前五届进博会不仅为参展的老字号带来可观收益，最重要的是，一些老字号与时俱“进”，实现了产品迭代升级，成功打进年轻群体。

“我们打破了传统桃木雕刻技艺，没有雕刻，而是直接在桃木上镶嵌了珐琅彩。”山东省级非遗桃木雕刻民俗技艺传承人王来新说，新品创作的灵感源于进博会，尤其在参加完第二届进博会后，他才真正了解市场的需求，并推出创意产品，目的是让更多年轻人喜欢上国潮国货。

不少山东老字号企业在进博会上收获颇丰。山东煎饼头部企业野风酥在第二届进博会时就签下了500万元大单，这一次企业提前谋划，积极对接意向采购商，负责人预计进博会将为野风酥带来百万元订单；珠宝老字号福人楼与老庙黄金通过前期洽谈，双方约定在进博会签订亿元的产品设

计、销售订单。

老字号企业参加进博会，既给品牌一个展示的绝佳机会，又依托进博会全球连线的机会，帮助企业“不出国门，买遍全球”。采购企业生产需要的物美价廉的原材料。而且，企业还可以利用进博会，与供应链上下游企业、同行业公司、全球采购商面对面商谈，全方位了解市场情况，可谓一举多赢。

全省报名观众2.5万余人 超去年同期

记者从山东省商务厅了解到，本届进博会山东省交易团包括15个市交易分团和省卫健委、省国资委2个省直交易分团，青岛市单独组团参会。全省共注册报名专业观众2.5万余人，超过去年同期，摸底采购意向51.28亿美元，创历史新高。

济南市交易团取得山东签约的“开门红”。5日下午，省、市交易团领导开展了巡馆活动，现场参观了济南市交易团推荐的美国丹纳赫集团展位，齐鲁制药集团与美国丹纳赫集团旗下子公司cytiva(思拓凡)实现展位签约，签订了包括医药仪器、耗材等产品的采购订单，订单金额共计1496万美元，该笔订单也成为本届进博会山东省交易团首单，实现了开门红。

编辑：于海霞 组版：刘淼

山东福彩“为福添彩”公益救助 让光照进他们的生活

中国福利彩票 国家公益彩票

公益福彩，为福添彩。近日，山东福彩“为福添彩”公益团队分别走进东营、烟台、威海等地，为有困难的群体送上救助金和暖心问候，以实际行动践行福彩“扶老 助残 救孤 济困”的发行宗旨，把温暖和关爱送进特殊群体的心中。

帮扶身患癌症的老师

11月2日，省福彩中心“为福添彩”公益救助团队和东营市福彩中心的工作人员为薄红福老师送上10000元的福彩救助金，在初冬时节为她送来温暖。

44岁的薄红福是利津县盐窝镇中心小学的一名教师，24年来一直在教学的一线。

直到2021年10月份检查出患有乳腺癌后，才离开她心爱的三尺讲台。由于病情急剧恶化，现在她被相继诊断出脑继发恶性肿瘤、腋窝淋巴结继发恶性肿瘤、骨继发恶性肿瘤等病症。高额的治疗费用中有很多费用需要自费解决，但对于需要抚养一名高中学生和赡养76岁年迈父亲的单身职工来说已很难承担。

“感谢福彩让我感受到了社会的关爱和正能量，有很多人关心我们，我很感激。”薄红福说。

帮扶自强脑瘫女孩

在东营垦利有一个姑娘，出生时缺氧成为了脑瘫患儿。因为了解被病魔缠绕的痛苦，她毅然来到东营市红十字会，签订了遗体(角膜)捐献协议，希望能帮助到更多的人。11月2日，随着“为福添彩”公益救助活动的开展，山东省福利彩票发行中心公

益救助团队和东营市福利彩票中心工作人员一同来到垦利区，为张佳慧送来5000元的福彩慰问金，鼓励她继续勇敢面对生活，笑对人生。

张佳慧虽然有着诸多困难，但她仍然积极参加公益活动，心中充满阳光，有着满满的正能量。“为福添彩”公益救助活动将爱心和温暖带给她，鼓励她继续努力做最好的自己，希望她自强不息、乐观向上的精神影响更多的人。

帮扶残疾家庭夫妻

10月11日上午，山东省福利彩票发行中心及威海市福彩中心“为福添彩”团队来到威海市张村镇曲丽家中看望，为她带来5000元救助金及生活物资。

曲丽是一名成骨不全症(脆骨病)及颅底凹陷症患者，属于肢体残疾二级。丈夫是一位视力一级残疾的盲人，两人生活中承



工作人员为薄红福老师送上福彩救助金。

受着巨大压力。

2017年，两人的孩子出生，成为全家上下最大的幸福。孩子健康平安，也让曲丽对未来充满希望，尽管条件有限，曲丽还是尽自己最大努力抚养孩子成长。在了解到曲丽家庭情况之后，威海市福彩中心为曲丽送来了救助金，希望能为她解决一部分困难。

11月19日起，双色球12亿元大派奖重磅来袭！

为回馈广大购彩者对中国福利彩票的关心和支持，中国福利彩票发行管理中心决定开展2023年双色球游戏派奖活动。自双色球游戏第2023129期(11月9日晚开奖)开始，预计持续20期。据了解，本次派奖活动所需资金合计约12亿元，从双色球游戏调节基金支出。

本次活动派奖规则如下：

(一)设立一等奖特别奖，奖金总额预先安排4亿元。每期安排2000万元设立一等奖特别奖，对当期单票金额超过20元(含)

的一等奖中彩票票，每注一等奖按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送(参照双色球游戏规则，当奖池资金低于1亿元时，单注一等奖特别奖派送奖金最高限额封顶500万元；当奖池资金高于1亿元(含)时，单注一等奖特别奖派送奖金包括两部分，两部分最高限额封顶各500万元)。

若当期一等奖特别奖奖金不足以按照当期一等奖单注基本奖金1:1比例支付派送奖金时，则当期一等奖特别奖奖金由符合派奖条件的一等奖按照中奖注数均分。

若当期一等奖特别奖奖金未中出或有结余，则顺延滚入下一期，与下一期一等奖特别奖奖金合并派发。

(二)设立六等奖翻番奖，奖金总额预先安排8亿元。对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中彩票票按每注六等奖派送固定奖金5元。

当六等奖翻番奖派奖总金额达到或超过8亿元时，特别规定如下：

1.若当期派奖后一等奖特别奖已派送完毕或未派发奖金不超过(含)2000万元，

则从下一期起停止六等奖翻番奖派奖活动；若六等奖翻番奖派奖总资金超出8亿元，差额部分由双色球游戏调节基金补足。

2.若当期派奖后一等奖特别奖未派发奖金超过2000万元，则将一等奖特别奖保留2000万元，剩余部分一次性补充至六等奖翻番奖，并自当期起合并派发，直至奖金派送完毕为止；若六等奖翻番奖派奖总金额达到或超过合并后的派奖金额，则从下一期起停止六等奖翻番奖派奖活动，差额部分由双色球游戏调节基金补足。